



華人每到農曆新年都有個習慣——喜歡看運程書

或找玄學家問來年運勢、指點迷津，為的是尋求心理上的安全感，也希望趨吉避凶。無論是當做心理安慰抑或是認真地當作生活指南，儘管有人很快就忘記玄學家的預言，但還是有許多人對來年的預測充滿興趣。

很多人從不同渠道了解自己及家人的新年運程，鼓勵自己踏實努力、留意機會，亦有人以此來警醒自己。對商場、樂園、報刊及網上平台來講，為參觀者設置具互動性的遊戲、向讀者傳達風水師對新年的預測，似乎成為了一種神秘也富有希望的傳統。早前，香港知名玄學風水師、北京師範大學天文學博士李丞責舉辦了其蛇年生肖運程書《與蛇並進》簽售會，並接受記者採訪，分享了他對蛇年多個屬相的運勢預測及對香港、國際發展趨勢的預測。

●文、攝：香港文匯報記者 雨竹



# 李丞責為12生肖指點迷津



▲訪客可在館內的活動區求籤。 ▲籤背後含有李丞責博士的電子解說內容。

為迎接蛇年，香港大富翁夢想世界與李丞責博士合作，從1月29日(年初一)至2月7日(年初十)開展「夢想成真 求好籤」活動，大家可在館內的活動區求籤，並在抽到好籤後，掃碼查閱由李博士解說之籤文內容。李博士表示，希望通過抽籤活動為大家指點迷津、提升美好願景。



## 屬馬人桃花運勢最強

屬馬人士則會在太陽的影響下，獲得長輩、男性貴人的助力，代表樂觀、自由的天空星，也有利於外出。大吉星——文昌則有助於屬馬人的考試、留學、取得名譽等。感情方面，咸池星會影響屬馬人的偏桃花運，桃花星影響正姻緣和人際關係，屬馬人士也會成為蛇年桃花運最旺的一批人。

李博士也建議屬羊人士多做善舉。他也建議大家留意蛇年的人際關係和健康狀況，可調整飲食習慣，保持良好作息。屬猴人士今年運氣較好，但也是犯太歲之年，三刑星可能會影響屬猴人在人情事理上吃虧，因此應更加奉公守法。天貴星的坐鎮也提醒大家，只要踏實行事，就有機會受人器重、提升名望。

屬雞人士蛇年在將星的助力下，有機會提升個人能力，在事業上有所表現，在三台星的影响下，甚至有提升地位的可能，地解星的坐鎮也會幫屬雞人士解決房地產問題。

## 屬狗人士遇紅鸞星動

受月德星影響，農曆七到九月是屬狗人士運程最高漲的時候，紅鸞星動也有助於嫁娶。充滿幻想特質的唐符星，有利於創作、設計等。不過小耗星也會令人有小破財的可能，因此屬狗人士蛇年要謹慎投資。受死符星影響，大家也要注意保持身體健康。

屬豬人士蛇年的命宮中有驛馬星，有利於搬遷、交通、運輸行業，亦代表出門機會多，或是走動頻繁、工作勞累，此星變動不定，因此會影響生活環境或工作環境，屬豬人也要留意頭部健康問題。

## 屬鼠人士正財運最旺

李博士分析，屬鼠人士蛇年正財運最旺，他推測屬鼠人會在皇帝之星——紫微，以及龍德星的加持下有所收穫，因為這兩顆星同提升地位、創業、受貴人賞識等有關。受暴敗星影響，屬鼠人也要小心因僥倖、投機心理造成的損失，因此要通過正當渠道努力取得財富。吉星華蓋的出現會令屬牛人士靈感澎湃，能展所長，此星亦與住房相關，因此有意置業的屬牛人士，今年有較大成功機會。

蛇年是屬虎人的害太歲之年，會在融入環境方面遇到困難，也需多注意長輩健康，八座星的坐鎮有助於事業及人生的發展。屬兔人士也有可能在祿勳星(指古代的朝廷俸祿)的影響下，提升工作運勢，正財運佳，但也要注意天狗、吊客星帶來的突發事件，亦要留意長輩健康。

屬龍人士雖有可能受天喜吉星照耀，但不是每個人都會遇到喜事，一些人可多出席、舉辦喜慶活動，緩解負面情緒、提升喜慶運勢。此外，陌越星代表接觸陌生環境，天煞星則提醒大家對大自然有所敬畏，避免挑戰天然環境。不過，屬龍人士蛇年的事業運不錯。

而蛇年犯太歲的屬蛇人士也需留意長輩健康，多做善舉，利人利己。受歲駕星影響，屬蛇人士蛇年或有機會買車，或在與車有關的行業中得到順利的發展。

## 西邊文昌位 西南正財位

在蛇年，屬木的四綠文昌星這一組合落戶正西方，因此西邊是文昌位，大家若想保持思路清晰，提升事業運和學業運，可在房間、書桌的正西位擺放帶有金色、銀色、白色的風水物品，如文昌塔，也可放置四支綠色富貴竹。

正財之星——八白左輔星蛇年落戶西南方，若能從家中此方位見到海，則有利；若見不到，則可在屋內西南位放置流水擺件、水生植物、水晶擺設等，以增財運。

另外，偏財星——白貪狼星將落戶東南方，這也是蛇年的太歲位。因此，若想提升抽獎運等，可放置猴子擺件，擺放旺正財的物件，也可完善偏財運。



●李丞責博士分析屬鼠人士蛇年正財運最旺。

## 香港蛇年正財運較順利 社交媒體促進國際交流

關於經濟，李博士點明，自農曆二月起的三個月都適合投資，人們會較為踴躍，因此香港經濟發展較昌旺。六月後，經濟走向會趨於平淡，不過十二月會再出現一次機會。他另表示，根據八白左輔星今年落戶西南方、偏財星落戶東南方來看，香港的西南部有海，西南見水，正財運良好。他指出，香港整體水局架構是汲水門入，鯉魚門出，出水位正在是東南，因此偏財有些波幅。香港蛇年的正財運則較順利，穩定性高。

近期，內地社交平台小紅書興起了中外文化交流與互賞的熱絡景象，很多人將其形容為「天下大同」的代表。李博士推測說：「本身蛇類就沒有非常分明的種族，這也預示今年世界溝通的環境會比較溫和，也有助於交友。許多中國傳統故事也同靈性、感情有關，比如《白蛇傳》，它讓人發現原來蛇也可以非常重感情，因此今年各國的友好關係有機會得到昇華。」

此外，去年年底，「春節——中國人慶祝傳統新年的社會實踐」成功列入聯合國教科文組織人類非物質文化遺產代表作名錄。李博士表示，中國有許多傳承了上千年的非遺項目，而將一些可貴的知識和文化廣泛介紹給其他國家的人，有助於讓世界更加了解國人的品性、品德等，也會促進世界的互助互利。「世界各地有許多華僑想回到中國欣賞各地名勝。現在時代進步了，大家可以通過新媒體欣賞中國的非遺之美。」他為此感到驕傲，並祝願中華文化永流傳。

▶訪客可通過扭蛋機獲取大富翁御守。主辦方供圖



## 新春裝置融入祝願元素 蛇年好運連年如魚得水

新春繁花盛開，大地回春、萬象更新，展現蓬勃的朝氣，喜迎乙巳蛇年！今年不少新春布置都融入給訪客祝願的元素，如大家在裝置中誠心祈願來年吉星運程，鯉魚花池及桃花許願樹電子屏幕會呈現大家於健康、事業、愛情、人緣的運程，讓大新年好運連年、如魚得水！



●新春陶瓷花藝裝置「陶」花祈緣



## 「鯉想祈緣」預測運程

由即日起至2月16日，尖沙咀Mira Place呈獻全港商場首個新春陶瓷花藝裝置「陶」花祈緣，以陶瓷花及光影繁花打造超過3,000朵華麗花卉的盛宴，當中三大打卡熱點首推由新晉陶瓷藝術家Greg Kuang用近3個月時間以188朵陶瓷花環繞創作的6米高巨型「幸福祥蛇」，陶瓷花以五大大吉祥年花作主角，打造出繁花盛放、朝氣蓬勃的祥蛇盛園；坐上旁邊繁花錦簇的「紅運祈緣繁榮花椅」讓你鴻運當頭，伴隨一整年的好運與吉祥；造型亮眼的LED互動裝置「鯉想祈緣」預測來年運程並大派新春商戶禮券包。



●「陶」花祈緣「鯉想祈緣」

## 「好運輪轉亭」帶來福氣

由即日起，黃埔天地帶來「新春傳藝盛典」賀年活動，以非物質文化遺產國粹技藝包括川式變臉、醒獅、扯鈴及轉碟為主題，帶來展現傳統藝術精髓的打卡裝置，分別有3米高萌爆大紅大紫三獅獻瑞、互動川式變臉臉譜及好運輪轉亭，當中以扯鈴及轉碟為主題的好運輪轉亭，洋溢着濃厚的新年氛圍，象徵財富、好運及福氣生生不息，讓新春的喜悅在每個角落皆旋轉不停。



●大家可在「好運輪轉亭」轉圈。



●「游魚遊戲」金魚7秒忘憂區

## 「游魚遊戲」拋開煩惱

由即日起至2月16日，朗豪坊邀請本地版畫藝術家兼紋身師李寧首次跨界合作，以旺角「金魚街」為靈感，結合象徵吉祥和幸福的金魚，呈獻全港首個金魚藝術體驗館「魚樂連年」，當中糅合藝術與玩味的「游魚遊戲」互動玩樂裝置，讓你化身忘憂小金魚，以嶄新視角感知世界，拋開煩惱，珍惜當下。

●採、攝：雨文